

不忘初心 牢记使命

开栏的话

风雨兼程初心不改,砥砺前行牢记使命。为推进太康县“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走往心里走,《周口日报·太康新闻》从今日起推出“不忘初心、牢记使命”主题教育专栏,深入宣传党中央和省委、市委、县委开展主题教育的重

要精神和部署要求,充分反映太康县主题教育的进展成效、社会反响,展示太康县各单位涌现出来的先进事迹和典型经验,为主题教育高质量开展营造良好舆论氛围,汇聚太康全面振兴的磅礴力量。

王国玺李锡勇带领理论学习中心组赴红色教育基地感悟初心使命

本报讯(记者 马治卫 通讯员 吴献文/图)10月28日下午,太康县委书记王国玺、县长李锡勇带领县委理论学习中心组全体成员,赴扶沟县吉鸿昌将军纪念馆、西华县杜岗会师纪念馆,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育参观学习活动,追寻革命先辈足迹,重温峥嵘岁月,感悟初心使命,推动主题教育往深里走(右图)。

在吉鸿昌将军纪念馆,县委理论学习中心组举行了向吉鸿昌将军敬献花篮仪式,并鞠躬致敬。随后,大家怀着无比崇敬的心情参观了纪念馆内的资料和文物。一张张图片、一件件实物,把大家带到了那个风雨飘摇、战火纷飞的革命岁月。

“恨不抗日死,留作今日羞。国破尚如此,我何惜此头。”吉鸿昌临刑前写下的气吞山河的就义诗,生动展示了吉鸿昌将军在战乱不断的革命年代抛头颅、洒热血,为心中的理想信念无私无我、舍生取义的坚定信念,深深感动了在场的每一位成员。

在杜岗会师纪念馆,大家瞻仰了文史资料和珍贵文物,聆听了彭雪枫、肖望东、吴芝圃率领部队在西华县红花镇杜岗村胜利会师整编后,挥师东进,开赴抗日前线的红色史诗,以及在那个艰苦年代西华人民踊跃拥军的动



人故事。

纪念馆内,一件件革命文物,串起一桩桩英雄事迹,生动展现了革命先

辈为了党和人民的事业,不惜鲜血和生命,践行初心、使命,前仆后继的大无畏革命精神。中心组成员纷纷表示,

一定以革命先辈为榜样,勇于担当,奋进作为,努力谱写太康建设发展新篇章。

王国玺调研乡村两级主题教育开展情况

本报讯(记者 马治卫 通讯员 陈德俊)10月22日上午,太康县委书记王国玺轻车简从,先后到龙曲、转楼等乡镇调研乡村两级“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况。县委常委、县办主任张雪芳,县委常委、组织部长于麟镇等参加调研。

王国玺强调,要从严打牢基层基础工作。首先要抓好学习教育。要做好“学什么、怎么学、什么时间学”总

体设计,注重主题教育学习质量。二要注重解决问题。要通过走访调研了解情况,倾听群众呼声,发现问题,解决问题。要注重解决好孩子上学、老人养老、环境整治、农民看病等15个问题,研究解决办法,做到有抓手、有载体、有渠道,找准切入点,认真抓好问题整改,将整改落实贯穿主题教育

全过程,确保落地见效。三要提高工作成效。要把开展主题教育与推动高质量发展、乡村振兴、全面深化改革、保障改善民生等重点工作相结合,守好初心,担好使命,统筹推进当前各项工作,研究解决办法,做到有抓手、有载体、有渠道,找准切入点,认真抓好问题整改,将整改落实贯穿主题教育

红色电影《井冈山》“走进”太康主题教育夜校

本报讯(记者 马治卫 通讯员 吴献文)10月29日晚,太康县“不忘初心、牢记使命”主题教育夜校如期开课,县委理论学习中心组全体成员观看了红色电影《井冈山》。县委书记王国玺和县处级以上领导干部、县直各单位党

政正职、县委各部委办副职等一起观看了影片。县委常委、宣传部长谢成营主持开课仪式。

《井冈山》讲述了以毛泽东同志为首的早期共产党人在国难当头、内忧外患的国民党统治时期,为了

解救劳苦大众,抛头颅、洒热血,以“星星之火,可以燎原”的大无畏气概和一往无前的精神,创造第一个根据地井冈山革命根据地的故事。这次的目的是认真学习和弘扬井冈山精神,使之在新时代放射出新的光

芒。

据悉,周口市委党校党史党建教研室主任纪颖以《信仰的力量》为题在主题夜校作了首场讲座。今后,该县主题教育夜校将有计划地举办各种活动。

太康县供电公司:“广播党课”人人听

本报讯(记者 马治卫 通讯员 邱志强)10月25日早,太康县供电公司机关人员饶有兴致地聆听了红色革命故事《赵一曼》。这是该公司创新“不忘初心、牢记使命”主题教育形式,开展“广播党课”活动的一个镜头。

第二批主题教育开展以来,为增强主题教育的吸引力和感染力,太康县供电公司针对干部职工岗位分散、上党课人员难集中、学习效果难保障等问题,积极创新党课形式,在机关院内安装了6个无线小广播,精心挑选、

录制了一批大家喜欢听的党建知识、红色故事、经典音乐、主题教育知识要点等,早、中、晚定时播放。动人的故事、经典的红色音乐让主题教育走进干部职工的内心,让大家潜移默化受到教育。

“广播党课”改变了大家对传统党课模式的印象,现在公司机关干部职工不但认真听“广播党课”,还经常就广播里听到的故事一起交流学习心得,有效提升了党课教育效果。”公司党委书记魏树林说。

好继母汤佩瑾

记者 马治卫 通讯员 刘楷先

俗话说“继母难当”,做一个好继母就更难了。王集乡焦堂行政村有这样一位继母,不仅把三个继子视如己出,拉扯长大,还侍候瘫在床上的继子长达29年之久。丈夫去世后,她一如既往地用弱肩撑起这个家。

这位继母叫汤佩瑾,出生在开封市杞县宗店乡汤庄村。出生于书香门第的她,高祖是清朝拔贡,曾祖是秀才。她的父亲是解放战争时期的儿童团团长,新中国成立后任杞县木乡武装部长。她母亲也是大家闺秀。汤佩瑾5岁开始读

书,自幼受到良好的教育。1981年,汤佩瑾和焦文典结婚。那年她26岁,焦文典已经34岁。焦文典上有白发苍苍的父母,下有和前妻生的三个儿子,家中一贫如洗。因为爱情,进门后她不但没怨言,好的饭菜总是先让老人吃,再让孩子吃,受到村民称赞。

1990年,继子焦国都外出务工时突然患病。1991年春,焦国都病重,无处借钱的汤佩瑾只好到娘家把父母的全部积蓄拿了出来。孩子的命是救回来了,可从此下肢瘫痪,生活不能自理。从此,

“大事,也不是什么难事,孩子们都待我像亲妈一样,我对他们亲是应该的。”记者注意到,焦国都住的房间虽然简陋,但是物件摆放整齐,被褥干净。“俺妈照顾我这么多年,给我端饭,给我擦洗,带我去看病,对我不离不弃,我下辈子做牛做马也要报答妈的恩情。”焦国都饱含深情地说。

争做出彩太康人

凝聚巾帼力量 谱写巾帼华章

太康县召开第十二次妇女代表大会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 王宇先)10月29日,太康县召开第十二次妇女代表大会。县委书记王国玺,市妇联党组成员、副主席张银芳,县委常委马俊美,县委常委、县办主任张雪芳,县委副书记、组织部长于麟镇,县妇联主席张艳等参加会议。

会议在雄壮的国歌声中拉开序幕。会上,马俊美致开幕词。少年儿童代表向大会献词。于永前向大会致贺词,张银芳肯定了太康县妇联工作取得的成绩。县妇联主席张艳向大会作报告。

王国玺指出,县妇联要坚定理想信念,切实承担起引领全县广大妇女听党

话、跟党走的政治责任。要围绕打好打赢脱贫攻坚战,充分发挥妇女作用,提振广大妇女干事创业的激情。要发挥自身优势,倡树文明新风,积极践行社会主义核心价值观。要建立健全各级妇联组织,构建全覆盖的妇女工作体系。

王国玺强调,新时代赋予新使命,新使命呼唤新担当。大家要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,接续奋斗、砥砺前行,在绘就太康绚丽篇章中凝聚巾帼力量,谱写巾帼华章,奋力开创太康妇女事业发展新局面。

太康县开展“六村共建”暨小城镇建设观摩活动

本报讯(记者 马治卫)10月29日至30日,太康县开展“六村共建”暨小城镇建设观摩活动。县领导李锡勇、刘海艇、谢成营、马俊美、孟涛、刘凤芹、程勇出席活动。县委宣传部、县政法委、县组织部、县政府办、农业农村局、住建局等单位负责同志及部分县政协委员、县人大代表和22个乡镇党委书记等参加活动。

观摩组一行先后观摩了各乡镇“六村共建”、小城镇建设等工作进展情况。在观摩现场,大家通过实地察看、听取汇报、现场提问、相互点评、讨论交流等方式找差距、补短板、促提升。观摩结束后,县长李锡勇在城郊乡组织召开“六村共建”暨小城镇建设观摩总结会。

李锡勇强调,一是抓统筹。要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,逐项对照“双月决战”中承担的任务,查短板、通堵点、破难点、明责任、强措施,统筹做好

“六村共建”、小城镇建设、改厕等重点工作。二是抓持续。要建立长效管理机制,发扬好铁面、铁心、铁腕“三铁”精神,把乡镇政府所在地管理好。三是抓提升。要动员广大群众广泛参与,掀起村庄清洁行动热潮,实现村庄环境干净、整洁、有序,提升农村人居环境整治效果。四是抓引导。要采取以点带面与重点突破相结合、教育引导与重点措施相结合的形式,听取群众意见和建议,发挥群众主体作用。

县委副书记、政法委书记刘海艇要求,一是在思想上要认识到位,不折不扣抓好落实。二是在工作上要明思路,围绕“六村共建”工作目标,重点解决干什么、怎么干的问题。三是在任务上要明重点,着力做到“五个坚持”。四是在保障上要建机制,切实提高村民参与“六村共建”工作的自觉性、积极性、主动性,确保共建成效。

太康县全力争创省级文明城市

本报讯(记者 马治卫)10月29日晚,记者从全县创建省级文明城市工作会议上获悉,省文明委已进驻太康,对全县创建工作进行实地检查验收。县委副书记、宣传部长谢成营出席会议。

谢成营要求,一要思想认识再提升。相关乡镇、责任单位一定要充分认清形

势,认真查漏补缺,确保以最优的成绩迎接检查验收。二要任务落实再精准、再精细。全县上下要积极主动,快速行动,全力以赴投入创建工作。三要督促检查再严、再细。相关责任单位要坚持以督查成效倒逼创建工作取得实效,强化问题整改,确保检查验收取得优异成绩,全力夺取省级文明城市这块金字招牌。

朝鲜油画中国巡展暨毛泽东电报手迹展在刘寨印象开幕

本报讯(记者 马治卫)10月23日,纪念中朝两国建交70周年朝鲜油画中国巡展暨毛泽东抗美援朝军事电报手迹展在老家镇刘寨印象开幕。张新栋、赵勇、赵云华、寇永立、陈朝阳等领导和中朝文化交流中心主任李月仁、刘寨印象项目负责人王利军等出席开幕式。

太康县县委常委、统战部长张新栋指出,本次展览活动是中朝文化交流中心主任李月仁同志几十年心血的大展示,是中朝文化的大交流,也是一次高品位

艺术的大放彩。通过展览,让太康人民进一步领略伟人的风采、领略伟人的高瞻远瞩气魄,让国人牢记中朝血与火的历史、牢记中朝两国人民鲜血凝成的战斗情谊。此次展览还围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育,举行了红色文化展览,让人们牢记中朝友谊、缅怀伟大领袖毛泽东的丰功伟绩,营造了尊崇英雄、学习英雄的浓厚氛围,意义重大。

开幕式后,张新栋等领导与各界群众一起观看了油画展和毛泽东电报手迹



11月1日,省医疗劳模专家、党外医务工作者到太康县符草楼镇皇王村开展义诊志愿者服务活动,让群众在家门口享受优质的医疗服务。图为省医疗劳模专家与有关领导合影留念。

记者 马治卫 摄